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Considere uma particula,massa iguala 2,0kg,
em movimento circular uniformemente variado
de raio igual a 1,0 m. Sabendo-se que no ins
tante t = 1,0 s a sua velocidade angular &
1 de 3,0 rad/s e que no instante t = 4,0 8 é
de 6,0 rad/s, o médulo da aceleragao linear
’ resultante (F;]), em m/az, emt = 2,0 8, &;
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Analise a sequinte informagao: sobre um blo
co de massa igual a 4,0 kg hd uma forga re~
sultante de médulo igual a 16 N. Podemos su
por, com esta informagao, varias situagdes
em que o bloco poderd se apresentar. Indi-
que, entre as situagoes abaixo citadas,aque
la em que o bloco nao poderd se apresentar.

(a) O bloco desloca-se em linha reta e sua
velocidade aumenta de 4,0 m/s em cada
segundo. E=now
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0 bloco desloca-se com velocidade cons-
tante, em médulo, de 4,0 m/s numa cir-
cunferéncia de raio igual a 4,0 m.
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(b)
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(c) O bloco descreve movimento circular uni

forme.

Y

3}(\? variagdo do momento linear do bloco,
nos primeiros dois segundos do movimen-

to, & de 30 kg.m/s.
AQ=T=F-At= 16-2-3> ©)

(e) O bloco desloca-se em linha reta e sua
velocidade diminui de 4,0 m/s em cada
segundo. gg”‘_aéﬁ: 3Fuh‘ st ede
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Um cilindro homogéneo de peso igual a 100N

apoia-se sobre uma parede vertical lisa(sem
atrito) e nobre'um plano inclinado de 60°
em relagio & horizontal. Sabendo-se que o
coeficiente de atrito entre o cilindro

plano inclinado & igual a 0,2, o médulo da
parede

e o
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forga (em newtons) que a

exerce sobre o cilindro é de
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Os coeficientes de atrito entre o bloco
massa igual a 20 kg e o carrinho de
iqual a 10 kg sao: Mg = 0,20 e M
Considere uma forga constante Fde
1gual a 100 N aplicada no carrinho, Despre
zando-se o atrito entre o carrinho e o solo

de

massa
= 0,12,
médulo

10 m/sz. a aceleragao (em nVsz)
do bloco em relagdo ao carrinho tem médulo
igual a T A

e usando g =

i (‘1;! i ‘.
(a) 1,2
(bY 7,6 0 kg
Sl 6,4 — F
g :
(d) 10
(e) zero. \ ’ 6u:Q
At © V- 200 ¥ = JoonN \l
'—-.{-* N= 200N MY Yoo
_.’.;r 02«7 0o- )Li :QO-OL‘-'PC\“:_Ll
' Fxlaon
6 F

S T V00 —2Y4=10-0, =36 - 2y=F§

B
Uma roda rola, sem escorregar, em um solo
horizontal. O seu centro de massa possui ve
locidade constante de 8 m/s em
solo.

relagao ao
0 mdédulo da velocidade (em m/s) do
ponto A, situado na periferia da roda, & de

(a) 8

i 8./3 ZJf__‘..m"

(c) 8.72

(d) 16

(e) B8.(/3 + /2)
oy Nem=B . =

0 aw e m:-[bhﬁw-a(-i i

4 e o
"Nwp-g :ﬁﬂ 164 = B - 0

Um projétil & disparado de uma arma de fogo
com a velocidade inicial de 680 m/s. No dia
do langamento, O som se propagava com movi-

mento uniforme e velocidade Vsom =1.224 xm/h.

O &ngulo de tiro © (em graus), com a hori-
zontal, para que o projétil atinja o alvo
situado no plano horizontal de langamento
no mesmo instante que o som, & de 4134000
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Na figura abaixo, os blocos A e B, inicial-
mente em repouso, possuem pesos iguais a50N
de
o dobro

e 100N, respectivamente. O coeficiente
atrito entre o bloco A e o chao é
do coeficlente de atrito entre o bloco B e
o chao. Sabendo-se que a forga F tem mddu-
lo igual a 35N e que o bloco B adquire ener
gia cinética de 20 joules apds percorrer 2,0
metros, o coeficiente de atrito entre o blo

co A e o chado vale viz 2049
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Determine a que profundidade
num liquido especifica a
8,0 x 10 kg/m3 e com temperatura constante,
deve ser transportada uma bolha de ar,a fim
de que o empuxo exercido pelo liquido

(em metros),
de massa de

seja
a terca parte do que apresentava quando a
bolha estava junto a superficie.

a pressao atmosférica de 1,0 x 10
aceleracao da gravidade de 10 m/s2

Considere

3 N/mz, a

e o ar
com comportamento de gas perfeito.
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No movimento circular uniforme,podemos afir
mar que

DADOS :

-

a = vetor aceleragao do movimento.

3_ = componente normal do vetor aceleragdo
do movimento.

;t = componente tangencial do vetor acelera
g¢ao do movimento. o =0
S %
(a) a2 = constante # 0. ¥ = &59‘1
- -
(b) 3, # o. 3 a=ds
(c) 2 = constante # 0. F

| = constante # 0.

|
a=0. F @

9 No caso de um chuveiro elétrico ligado auma

d.d.p. constante, assinale a afirmagdo cor-
Feta, V= & £ .r...'.;f‘ Vonias

V=dy |
(a) A poténcia consumidaindepende da ranl.--@

téncia dhmica do chuveiro. P= O-L" (= !ﬁ
f=wva
(b) Diminuindo-se a resisténcia Shmica do®

chuveiro, reduz-se a poténcia consumida.

(c) Aumentando-se a resisténcia Shmica do
chuveiro, e mantendo-se constante a va-
z30, a temperatura da Agua aumenta.

(d) Aumentando-se a resisténcia Shmica do
chuveiro e aumentando-se a vazdo, a tem
peratura da agua aumenta. N sWyyouavwstp

3{) Diminuindo-se a resisténcia Shmica do
chuveiro e mantendo-se constante a va-
zao, a temperatura da agua aumenta. @

'QJ\ Uma lata flutua na agua contida em um tan- @
que, tendo em seu interior esferas de ago.. preziveis as resisténcias internas dos gera
Retirando-se as esferas da lata e colocando dores.
-as no fundo do tanque, o nivel da dgua no
1 3 Y —-=L= Lo
tanque M 9 & bl
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(a) aumenta. - 3 “-——ww—:gl +0Q (o
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»s{ diminui. Anvaro © VOlsrte Somerne h, an 2
(c) permanece constante. "_iif A _.
(d) aumenta no instante em que as esferas
sao retiradas da lata. o i -—W——i /
(e) aumenta ou diminui dependendo das dimen
sdes da lata. —. Mma® R&:j(’:l_rb-
T

OBS.: Considere a corrente elétrica no sen=
tido indicado na figura.

Sabendo-se que o capacitor estd completamen
te carregado com carga elétrica de 20 .c'F
crocoulomb), a forga eletromotriz do gera-
dor & (em volt), &

7. Ve SVa Nac= @rc :"ZOE,_(C:SV
b Coc  4uF
(b) 5. v
(c) 3. *e* 3= V"ﬂ*v
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No circuito esquematizado abaixo, €, € €
sio baterias iguais de resisté@ncias internas

despreziveis, R & um resistor de resistén-
cia elétrica constante e K @ uma chave de
duas posigdes: E=fty ~ Uz % -t E:

£
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Inicialmente, a chave estd na posigao 1. se

a chave passar para a posigao 2, a poténcia
dissipada em R

(a) dobra.

(b) ndo se altera.

(c) fica reduzida & metade,
pi{_quadruplica.

(e) fica reduzida i quarta parte.

No circuito elétrico abaixo, considere des- E"

R, s P
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.1:) Duas cargas elétricas produzem em um ponto

P, localizado no vdcuo, um campo elétricore
E = 15 x 10° N/C.

Sabendo-se que a carga elétrica Q, =+6,0 puc

sultante

(Mu=10"% e que a constante eletrostatica
do vacuo é de 9,0 x 10° N.mzlcz. o valor

da carga 3, (em microcoulomb) é de:

A e

fa) 1

(b) 2

e -1 9 P £ Q
s QT
(e) 3

' -
L= 3'1%;- AL k'ltfl

.:.'4‘ - g‘ &0‘3 -&)

3. %08, —S=-Lug

é;l Considere um fio retilineo muito longo per-

corrido por uma corrente elétrica 1 = 2,0 A
(ver figura). Uma carga elétrica\g = 2,0 uc
(1u = 107%) em um certo instante possui ve-
locidade v paralela ao fio. A forga magné-
tica sobre esta carga serad melhor represen-

tada pelo vetor

(a) Fy
(b) F,
(c) ¥y
(@) F,
X F
F

Um chuveiro elétrico foi projetado para a
tensao (diferenga de potencial) de 220 vV,
consumindo entdo uma poténcia de 2,00 kw.
Por engano, instala-se o chuveiro na tensdo
de 110 V. Admitindo-se que aresisténcla elé
trica do chuveiro permanega constante, a
energia consumida (em kWh) durante meia-ho-
2000 =220
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(a) 2,00
(b) 1,00
(¢) 0,500
b4l 0,250
(e) 4,00

Na figura abaixo, o gerador de corrente con
tInua possul resisténcia interna desprezi-
vel e 0o miliamperimetro indica corrente elé
trica igual a zero. Um recipliente, de capa-
cidade térmica desprezivel, contém 20 gra-
mas de um liquido cujo calor especifico mé-
dio & de 4,0 Joules/grama.oc e cuja tempera
tura & de 23°%c. 0 resistor "R" & entdo, com
pletamente imerso neste liquido. Desprezan-
do-se a perda de calor para o meic exterior
e decorridos 100 segundos apds a imersdo, a

-

temperatura do ligquido em graus Celsius, @&

de Ritt = me dE
po 28 400-i'.loo= 90446
(b) 33 4og.L1 o= $048
(c) 46 loo
@ 23 As- Yoo _ o
(e} 25 ":‘J =
/—1( 800 @
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36000 sovT F® i e
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Um capacitor plano de placas paralelas =

carregado por intermédio de uma bateria.Des
liga-se a bateria e, em seguida, com o capa
citor carregado, afastam-se suas placas até

uma distancia igual ao dobro da anterior.
Desprezando os efeitos de bordas, podemos
afirmar que a “o° o C &, Q=cv
'3'4 (oVe A\ el P I € Cov

(3 carga nas placas se reduz a metade e a
energia armazenada no capacitor dobra.

(b) diferenga de potencial entre as placas
ndo se altera e a energia armazenada se
reduz & metade. -~ ‘4'7 CoVE

(c) diferenga de potencial entre as placas
e a energia armazenada dobram.

(d) carga elétrica nas placas e a energia
armazenada nao se alteram.

(e) diferenga de potencial entre as placas

e a energia armazenada nao se alteram.
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Um elédtron & abandonado no ponto B situado fe)  70% i v
no interior de um campo elétrico uniforme. (@) 108 z cﬂ
0 vetor campo elétrico possui a mesma dire- (@) 7% §
¢cao do segmento de reta AC e sentido desco- _ io | 4

é (2). 0 diagrama abaixo indica uma transformaga -
nhecido. Sabendo-se que a carga elétrica do . feito mono-
16 - -19 gasosa de A para B de um gas per j .
elétron & -1,6 x 10 Coulombs e desprezan 1L (em A) & | <
& - atdmico, cuja temperatura inicia e
o os efeitos da gravidade e do ar atmosfe- . %, o calor tro |
orma °
rico, considere as afirmativas abaixo: de 300 K. Nestf trans gao, {
cado (em cal), e de K o
A B C A“."'/O —= S0 pados: 1 cal = 4,07
- (a) 2,5 r>
I. Se o elétron vai de B para C, o campo |
elétrico estd orientado para a esquer- “’Q 7e5 N =
' da e a aceleragdo do elétron em C é ze (c) 10 P
ro, pois o campo elétrico & uniforme. 45 -
' OO0 t«® (@) = X e
II. Se o elétron vai de B para A, o campo 65
elétrico estd orientado para a direita (e) = 2.0, 0| 0 5 T 01,52,0 V(rr; ) 2:300 |4 L 4
e a aceleragdo do elétron em A depende g el A QESRVELT o) L2 i
da distdncia entre B e A. @ l'--'f;'ﬁll""i:"(yf/ @ Considere as seguintes afirmativas: Seos B P
TII. 560 eltith val de BiPars.A, o pokens I. Para que ocorra reflexao total é preci .—-i
cial elétrico em A & maior que em B, g0 que a luz se propague de um meio |
'. estando o campo elétrico orientado para mais refringente para outro menos re- © |
i xSl {
-: a direita. ¥ -0 W fringente, qualqueyr que seja o angulo ._1'
f IV. Se o médulo da diferenga de potencial de incidéncia. \\_F/ ""]
| " =
' entre B e C & de 4 volts, o eletrc:n as II. O indice de refragdao da agua & maior ‘-—J
fowsd Elngea ponfcfgc colM endrgia  cinktica do gque o ar atmosférico. Isto signifi- ._{
P it s de 6,4 = 10 Joules, sendo o poten- @ ca que a freqliéncia de uma certa  luz .
clal eletir:_ico er:l € m_azlttor_c‘_[ure‘im B'L\{ 1519 monocromatica & maier na agua do que 3 -
Vo = . gs P i e ey
V. As diregoOes paralelas ao segmento de no ar. A *f"“—- FJ { L by il H
reta AC sdo linhas equipotenciais onde g tessinmg diogdm
= _ III. Um raio luminoso, propagando-se no ar, { ol
\ o efefto do campo elitrico sobre o elg incide perpendicularmente sobre uma es ¢ —
b f:on € ,&msmo encontrado a¢ longq de fera de vidro. O raio refratado passa- =
{ i
L AC. F ra, obrigatoriamente, pelo centro da |
[ - esfera. ia ©
Saoc corretas E |
¢ IV. Uma colher de plastico transparente, ¢
! .P‘) III e IV. cheia d'dgua, pode funcionar como len- = @&
i Ab) I, IIT e V. te convergente. ' % M s b
(c) I e IV. . ] =
| e Vi LA L |
i (d) 11, III e IV. Sao corretas _.(’U ' ‘ :z ¢—
| [Ar," LAy - T
(e) II, III, IV e V. 4O - (ol X
b ’ d M ITIT e IV. ha (! . 7 =
- (b) 1, IT e III. _ Y 0
b 2/ Um recipiente fechado, dotado de uma valvu- i I; i 2
A c e IV, . -
k la, contém uma certa massa de um gas perfei @) I, 15T 1
e IV.
to. O recipiente &, ent@o, aquecido conti- s I' €—
L'v nuamente. No instante em que a temperatura . |
absoluta triplica de valor, a vdlvula abre . =
E - P ) ’ N .'23." Ao dobrarmos a frequéncia com que vibra a €~
e o gis escapa até a sua pressaoc voltar ao s seité ds ordas - —
t valor inicial, sem haver, no entanto, mudan purilnsts e o CAngiE 85 Gad gua, numa ex- —
e ndas &
¢a na temperatura final. Em tais condigGes, wo e . i verifica o~
a perda percentual de massa do gis, é de |
aproximadamente WL L RN ™o (a) aumenta o periodo. 42 ¢
"l,_n' _ HloYe o faNo - (. o comprimento de onda se reduz-3 metade. o~
(a) 30% ) Jo | '-“\ o Ko i L) (c) aumenta a velocidade da onda.
(b) 50% =9 ’ --'”J-. = Mfeth 'Tr‘f\- i ™o 1 5, (d) diminui a velocidade da onda. f
(VM e B 2 T 2.3 ,(e) dobra o comprimento de onda. o=




GRUPO IMPACTO

SISTEMA IMPACTO DE ENSINO

G}. Na figura abaixo, temos dois espelhos pla-
nos E, e E,, cujas superficies refletoras
formam entre si um angulo de 60°. Estd re-
presentada também, uma fonte luminosa punti
forme A e um raio de luz que, partindo de
A, reflete-se sucessivamente em E, e E5. A

relagao entre os angulos a e B, vale

(a) a + B =90

(b) a =8 - 60°
(¢) B =120° + a
(d) a = 8

(&) a =120° -8

®

Uma corda, fixa nos dois extremos, possui
massa igual a 20 g e densidade linear de
4 x 1072 kg/m. Sabendo-se que vibra em res-
sonincia com um diapasao que oscila na fre-
gléncia de 400 Hz e que a onda estacionaria
gue a percorre possui ao todo cinco nédos,a
forga que traciona a corda tem mddulo (em

newtons), de Lol 0,02

Y o= 4R o
{a) 256 \ :}'I \ < 2. 40" ? {
(M4 400 ey == i)
(c) 800 X .2 ‘A i
(d) 160 M ?\:3—3—:
(e) 200 T=m[l'2i- 4o 'ﬂ)gouo-.%-— T
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